

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор
на пів року	10 кор
на чверть року	5 кор
на місяць	1-70 кор

За границю:

на цілий рік	16 рублів
на пів року	8 рублів
на місяць	1-70 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости, віра не возьмеш, бо руске ми сердце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділя і руских свят о 5½ год. пополудні.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. і. п. Доморового (Хорунжину). Експедиция місцеві в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Рекламы неопечатані вільні від порта. — Оголошення звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Конець шкільного року.

(+) Сьогодні кінчить ся шкільний рік, а молодіж по цілорічній науці вертає під родинні стріхи, щоби там відпочати, скріпити ся і набрати нових сил до дальшої роботи.

Нема щасливішої людини, як ученик, чи учениця, що з добрим свідомством по цілорічних трудах поспішає до своєї рідні на відпочинок. І справді щасливі ті, у котрих є своя рідня, серед котрої можна витхнути по трудних і зачерпнути сил до дальших змагань. Алеж кілька є таких, що не тільки весь рік шкільний били ся з бідною, о голоді і холоді добивали ся світла науки, а підорванши і так немичні свої сили, не мають рідні, не мають приюту, де могли би ті підорвані сили скріпити, де могли би відпочати бодай тих кілька тижнів і завзяти того щирого тепла, яким дше рідна хата.

Конець шкільного року дає нам отже привід, передовсім звернути ся до тих щасливців і висловити їм щирі бажання милого і добре заслуженого відпочинку. Одначе і при тій нагоді наша молодіж повинна дбати, щоби полчити dulce cum utili. Побут на селі, серед народу, дає стілько нагоди для збогачення знання в народовіданю, пізнання основного народної мови, звичаїв, пізнання природи, що попри відпочинок можна з великою приємністю і з великим хісно́м використати час ліпших ферий. Нехай отже молодіж наша тямить про се, що й жите — се велика школа і що се жите треба помічувати, треба з него висновувати для себе науку.

Але коли ми разом з тими щасливцями радіємо їх щастям, не повинні ми забувати і про тих безприютних сіромах. Про тих повинна подбати наша суспільність, бож се також будуччина нашого

народу. Рускі семі зберегли давню ще славіньську гостинність, а не оден безприютний і бездомний, але жадний науки і світла талановитий молодець завдячує тій старорускій гостинности, тій невичерпаній щедрости рускій своє ествованє. Отже нехай ті щасливі ученики, чи учениці в своїй добрій долі не забувають про своїх бідолашних товаришів чи товаришок, а в щирій рускій семі може такий бідолаха найти приют, та руска семья може ему заступити місце єго власної, якої він давно вже не має. Всеж таки лише певна частина таких безприютних учеників чи учениць може найти приміщенє на час ферий в руских семах, а переважно їх частина нидіє і затрачує і так вже знемоцілі сили. Справа та вимагає отже, щоби руска суспільність на ширші розміри розпочала і в тім напрямі поважну роботу, щоби забезпечити розмірно значну частину нашої молодіжи перед завчасною затратою, бож се не що инше як втрата народного капіталу.

На жаль і на тім полі судило ся нам послідними бути. Інші культурні народи давно вже подбали про се, щоби позаводити для молодіжи всякого рода захоронки, приюти, інститути ріжного рода, вакаційні оселі і т. п. У нас тільки що сего року зродила ся гадка у Львові подумати про таку оселю вакаційну для дівчат з народних і виділових шкіл. Завдяки заповідливости Товариства Пань під пєкровом Непорочного Зачагтя Пр. Д., а також незвичайній щедрости Є. Е. ВПр. Митрополита Щептицького і жертволюбивости рускої суспільности така перша оселя вйде в жите вже тепер в селі Милованю, над Дністром, недалеко Галича.

Велика се і спасенна гадка і щасливі ті рускі діти, що замість нидіти фізично і морально на піддапах або по пивницях міських, будуть могли під доглядом відпо-

чати і скріпити ся на селі, на добрім, здоровім воздуху до нової праці шкільної. Одначе не забуваймо, що се начеб одна капля в морі, що таких безприютних дівчат і хлопців, молодшого і троха старшого віку шкільного є у нас цілі сотки, про котрі нема кому подбати. Отже нехай приклад, який дало згаданє Товариство Пань львівських, буде понукою для рускої суспільности, що і в тім напрямі крайна вже пора розвести ревну роботу на ширші розміри, що крайна пора подумати про обезпеченє перед завчасною погібелю великої частини рускої молодіжи, тої будуччини нашого народу.

Коли отже нині в кінцем шкільного року щаслива молодіж вертає до своїх домів, нехай не забуває також про ту значну частину бідолашної і безприютної молодіжи, нехай сю ідею помочи і обезпечення долі безприютної молодіжи несе в найширші верстви нашої суспільности, а тим сповнить не лише християньський обовязок, але і важний обовязок народний. Інституції в тім роді, як в горі згадані, стають певною мірою культурного поступу і розвитку народу, а коли ми хочемо станути побіч інших культурних народів, то пора подумати і подбати також і у нас про засновани таких приютів, осель і інших подібних інститутів.

Нова російська фльота.

Цар видав указ до нового міністра морської, віцеадмірала Бірілева, в яким згадує про безнастанні погроми фльоти, які унеможливили їй улекшити завдання сухопутної армії та осягнути военний успіх. Цар з болем жалє над утратою вірних моряків, які дали жите за вітчину і каже, що обовязком всіх моряків супротив вітчизни є спвідлати що змога над відновою

Напад опришків

на двір Коженювских в Цуцилові 1762 р.

(Протоколи зізнань опришків).

Подав

Богдан Барвіньський.

(Дальше).

В дальшій тягу подаю зізнання Калиняка, Качулки, Петраша Хромінця, Боднарчука та Космацького в галицькій магістраті. Перших трех випитували ще, заким їх взяли на тортури. Боднарчука та Космацького взяли відразу на туртури і тому власне їх зізнання в магістраті дуже коротенькі відповідно до зізнань їх трех товаришів.

Подібно як в суді, так і в магістраті переслухано першого Калиняка. Зізнання єго подібно як і прочих подані в протоколі в огатіо геста!). Ось они.

«Я Стефан Калиняк вольний, родом з Волосова. Отцю мому було на імя Гаврило, матери Анна, Степавина донька. Отець мій родивсь також в Волосові, мати родилась в Тисьменичанах. Отець мій не бавивсь нічим злим, був господарем. Я за життя мого отця не бавивсь нічим злим, пас худобу, зі сваволі не крав, на злі-

вчинки не змовляв ся в молодих літах з ніким; доріши моїх літ я оженив ся, взяв собі за жінку Анастасию Костя Костицького, доньку дідичного підданого волосівського, котрий не бавивсь також нічим злим і я від мого ожененя не бавивсь нічим гультайством, але вперед робив панщину, а потім був побережником, робив коло кухні і різні двірські послуги сповняв, а на останок зістав вольним».

На питанє, чи сам придумав напад на К-го, чи його до сего хто намовив, відповів:

«Намовив мене Стефан Качулка і Василь Боднарчук, питаючи мене о се, чи не знаю, де би находивсь шляхтич, котрий би мав гроші і було то через півтора року, додаючи мені отухи, що у нас в Микуличині находять ся один Василь, другий Иван, третій Петраш Хромінчаки, котрі так є мудрі, що денебудь вчинять що злого, ніколи не виявить ся і притім обіцяли мні корону за се, якбим сказав; і так Ст. Качулка спитав мене о К-го, де він живе, я йому відповів, що в Цуцилові і так на се відповів мні Качулка: «Ходім до него і так я зізволів на се а Качулка і Боднарчук збирали других: Василя, Івана, Петраша Хромінчаків і так було нас шість, я один, Качулка, Дудчак, Хромінців трех, а Боднарчук не був з нами, тільки знав о тім, а заким прийшли до мене в ночі, Качулка і Дудчак

закликали мене, а Хромінці були в полі з далеко; я прийшов до них з Качулкою і Дудчаком, а напившись горівки, котру мали з собою, пішли ми до Цуцилова, а прийшовши під село, ждали на долині, поки паньство К-кі не позаспляють; я прийшовши до винниці і привівши їх через плоти аж до двірка просив їх, щоби, як застануть гроші у пп. К-их, їх самих позамикали до комори, а гроші забрали; ониж „affidowali się“, що не будуть нічого злого робити пп. К-им, «тільки забравши гроші вступимо йдучи по дорозі, до жида на гостинці і там єго стрясемо», аж сам покинувши їх, вернув назад до мів».

На дальші питання відповідав так:

«Жінка про те не знала; горівку мали з Наховець від Жида; івовоецкий жид не намовляв єго до сего; ітд.

Навіть в тій критичній хвилі не забракло Калинякови гумору. Коли судії спитали єго, відки в дворі в Цуцилові були сліди жидівських пантофлів, відповів, що «хйба може котрий івановецького Жида взяв і за назуху сховав».

На питанє, з якої причини ходив слідуючого дня до Цуцилова на оглядани, відповів: «Прийшов до мене цуцилівский дяк і просив, щоби я пішов на візиту, а прийшовши, бачив я

II. Стан чинний.

1) Позички, уділені на скрипти і векслі:

а) стан на початку місяця К 181.553 с. 16
б) уділено в червні „ 16.422 „ —
в) сплачено в червні „ 9.765 „ 70

Стан в кінц. місяця 187.896 К 98 с

2) Кошти адміністрації 2.301 „ 88 „
3) В щадниці почт. (оборот чековий) 5.227 „ 01 „
4) Движимости 773 „ 40 „
5) Льокації в товариствах кред. і банках 11.781 „ 43 „

6) Готівка в касі з д. 30/6 1905 1.105 „ 09 „
Сума 209.085 К 79 с.

Членів прибуло 24, убуло 2, остає з кінцем червня 1905 всіх членів 615 з 741 декларованими уділами в сумі К 37.050. Уділ членський 50 кор. платний також ратами; впрсове 2 К. Товариство приймає вкладки щадниці на 4 1/2 %, позички уділяє на 7%. Також посередничить Товариство в заклочуваню обезпечень на житє всякого рода і уділяє дотичних інформацій безплатно.

Львів дня 30. червня 1905.

Дирекция.

Colosseum в пасажи Германів при ул. Соняшній у Львові. від 1. до 16. липня 1905.

Нова сензаційна програма.

Щоденно о 8. год. вечер представлєне. В неділі і свята 2 представлєня о 4. год. попол. і о 8. год. вечером, Що пятницї High-Life представлєне. Білєти вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. З куплєним білєтом на фотелі, льожі і рядні крісла можна їхати даром на представлєне омнібусами Кольосою, які ждуть коло Відєнської Каварні.

З А Л І Щ І Ц К І славні по цілїм сьвітї. априкози (морелї), вибрані, сьвіжо зїрвані по 4 К 50 с. іспанські видні, вибрані, заподапливо опаковані по 3 К 70 с. оплатно за послїплатою висилають Д. і С. Венкерт властителї саду в Залїщиках № 2.

Ярослав Лопатинський. Русалка, вальс на фортелян. — Цїна 2 К; голоси на орхєстру 3 К. — Моя думо... Слова І. Гаєрилєка.

Пїсня про сопран або тенор. — Цїна 1 К. Набути можнїт у всїх кнїгарнях; головний склад в Кнїгарни товариствта ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1.

Лєв Лопатинський. Сольо терно оповіданє з льотєрийних пригод. — Цїна 30 сот. — Набути можна в Стєвропїйській кнїгарни.

Товариство взаїмного кредиту „Джістер“ стоваришенє зар. з обмеженою порукою у Львові (Ринок ч. 10) приймає вкладки до опрочєнтовани на 4 прд. і оплачує за вкладчиків податок рентовий; для ошадженя коштів посилки можна прислати гроші чеками Щадниці почтової; вкладати може кожний, навїті і печлєни; на жаданє звєртає ся вкладку кожного часу, навїті без виповїдженя (за есконтом). ПОЗИЧКИ уділяє „Джістер“ своїм члєнам на 6 прд. сїлату гіпотєчних позичок розкладає ся до 15 лїт; при 30 ратах 1/2-рїчних виносить рата амортизаційна (на капїтал і відєотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотєки або доброї поруки. На парцєляцію і купню більших обшарів треба звєртати ся за позичками до „Джістера“. Члєнами можуть бути тїльки члєни обезпечєні в „Джістрі“. Чистий зиск розділяє ся межї члєнів яко дивїдєнди від уділів і на добродїйні цїли. — Дотєпер уділав „Джістер“ на церкви, бурсї, школи і т. д. 31.738 К. Стан фондів Товар. кредитов. „Джістер“ 31/12 1904. Вкладки: 1.783.673 К. Уділи члєнів: 133.117 К. Ф. резервоий і ин.: 26.576 К. Позички уділені: 1.616.402 К. Цїнні папєри: 123.627 К. Льокації: 169.456 К. На рах. бїжучїм: 81.988 К.

Всі калєндарі і часописи можна набувати в „Сокільськім Базарі“.

Мумки СОКІЛ можна набувати в „Сокільськім Базарі“ у Львові і паперці і у всїх торговлях вкраю

Розклад залїзничих поїздів від 1. мая 1905. (Час середно-європєйский).

Table with columns: год, Приходять до Львова (головний дворець), год, Відходять зі Львова (головний дворець). Rows list train numbers and destinations like Krakow, Vienna, Prague, Lviv, etc.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

Table with columns: Приходять на головний дворець, Відходять з головного двірця. Rows list local train numbers and destinations like Broukovich, Yanova, Shyrya, Lyubina.

ЗАМІТКА: Час середно-європєйський рїхнїть ся від часу львівського о 36 мїнут. а іменно 12 год. часу середно-європєйського = 12 год. 36 мїн. часу львівського. — Нічні годнїни від 6. вечер до 5:59 рано обвєдено рамками. — Звичайні білєти їзди як і вські ині білєти, ілюстрованї провіднїки, розкладї їзди і т. п. можна набувати в мїстовїм бюрї ц. к. держ. залїзниць, Пасаж Гавсманна ч. 9.